

Ко Всемирному дню электросвязи и информационного общества

17 мая отмечается Всемирный день электросвязи и информационного общества. Этот праздник объединил в себе два ранее отмечаемых: «Международный день электросвязи» и «Всемирный день информационного общества». Основная цель памятного дня заключается в том, чтобы повысить уровень осведомленности о возможностях, которые может принести обществу использование Интернета и информационно-коммуникационных технологий (ИКТ), а также о путях преодоления «цифрового разрыва».

В Нижегородской области развитие информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) идет достаточно быстрыми темпами. По последним данным (по итогам за 2019 год) большая часть обследованных Нижегородстатом организаций области использовали: персональные компьютеры (ПК) - 95,6%, серверы - 55,1%, локальные вычислительные сети - 64,2%, электронную почту - 94,3%. Интернетом пользовались 94,5% организаций, что несколько выше, чем в целом по стране (91,2%), из них широкополосный доступ имели 92,3%. Ежегодно растет и число организаций, имеющих свой веб-сайт в сети Интернет. В 2019 году - более половины обследованных организаций.

Многие организации, помимо ПК, предоставляют своим сотрудникам для мобильного доступа в Интернет различные технические средства, такие как смартфоны, планшетные компьютеры, модемы. В 2019 году доля таких организаций в нашей области составила 43,5%, годом ранее - 40%.

В настоящее время люди не представляют свою жизнь без средств коммуникации и Интернета. По данным выборочного наблюдения по вопросам использования населением информационных технологий и информационно-коммуникационных сетей в 2020 году в Нижегородской области 67,1% обследованных домохозяйств имели ПК, доступ к сети Интернет - 75,1%, в целом по стране данные показатели составляли 72,1% и 80,0% соответственно. Для выхода в Интернет 31,7% домохозяйств использовали стационарные компьютеры, 43,4% - мобильные компьютеры (лэптопы, ноутбуки, нетбуки, ультрабуки), 31,9% - планшетные компьютеры. Самым распространенными средствами для выхода в Интернет являются мобильные телефоны или смартфоны, ими пользовались 71,0% от числа обследованных домохозяйств.

Всего же за 2020 год по данным Минцифры России объем услуг связи в области составил 35,3 млрд рублей (для сравнения в 2019 году - 34,8 млрд руб.), из него 39,4% - документальная электросвязь, 22,6% - подвижная электросвязь, 15,9% - услуги по присоединению и пропуску трафика. Населению было оказано услуг связи на сумму 18,4 млрд рублей, что соответствует уровню прошлого года, из него 50% - документальная электросвязь, 35,4% - подвижная электросвязь.

Нижегородстат поздравляет всех, чья деятельность связана с информационными технологиями и средствами связи, желает успехов и новых достижений в профессиональной сфере.